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Svar på fråga 2024/25:1228 av Lotta Johnsson Fornarve (V) 
Attacker mot nödhjälp i Gaza  

Lotta Johnsson Fornarve har frågat mig vilka initiativ jag avser 

att ta för att sätta press på Israel och andra aktörer för att säkra 

att nödhjälpen i Gaza kan distribueras på ett säkert sätt. 

Uppgifterna om att människor i behov av nödhjälp dödats nära 

distribueringsplatser för humanitär hjälp i Gaza är 

fruktansvärda. Det är helt oacceptabelt att människor tvingas 

riskera sina liv för att få tag på mat och andra förnödenheter. 

Händelserna måste omedelbart utredas och de ansvariga ställas 

till svars.  

Regeringen har vid upprepade tillfällen uttryckt stark oro över 

det nya systemet utanför FN:s regi för humanitär distribution i 

Gaza, och påtalat att det innebär säkerhetsrisker för både 

hjälppersonal och civila och inte minst drabbar tillgången till 

hjälp för de allra mest sårbara, däribland kvinnor, barn och 

sjuka.   
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Regeringen har både i bilaterala samtal med Israels regering och 

tillsammans med andra humanitära givare tydligt uppmanat 

Israel att omedelbart säkerställa obehindrat, säkert och 

varaktigt humanitärt tillträde, och att låta humanitära aktörer 

arbeta oberoende och opartiskt för att rädda liv och minska 

mänskligt lidande. Vi fortsätter att inskärpa att civila, 

hjälparbetare och sjukvårdspersonal måste skyddas och 

respekteras. Den senaste tidens händelseutveckling gör att 

regeringen nu skärpt tonen ytterligare från svensk sida för att 

öka trycket på den israeliska regeringen. Vi välkomnar att EU-

kommissionen gör en översyn av den israeliska regeringens 

efterlevnad av den del i associeringsavtalet mellan EU och Israel 

som rör respekten för mänskliga rättigheter. Inom EU är Sverige 

också pådrivande för att införa EU-sanktioner mot extremistiska 

ministrar som driver på för en illegal bosättningspolitik och 

aktivt motverkar en framtida tvåstatslösning. Vi fortsätter att 

kräva att gisslan måste friges, villkorslöst och omedelbart. 

Stockholm den 11 juni 2025 

 

Benjamin Dousa 
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